
 

 

 



 

5. Ένας αερόθερμος επαγγελματικός τριφασικός φούρνος έχει 3 αντιστάσεις (4000W 

/230V έκαστη) και για την κυκλοφορία της θερμότητας χρησιμοποιεί ένα μονοφασικό 

ανεμιστήρα (βεντιλατέρ) (0,5 hp - Ι:2,8Α - cosφ:0,88). Οι αντιστάσεις ελέγχονται από τον 

ηλεκτρονόμο ΚΜ1 και το βεντιλατέρ από τον ηλεκτρονόμο ΚΜ2. 

α. Σχεδιάστε το κύκλωμα ισχύος. Να υπολογιστούν οι διατομές των καλωδίων, τα μέσα 

προστασίας και χειρισμού. (Μον.1) 

β. Να σχεδιαστεί το κύκλωμα αυτοματισμού για την εξής λειτουργία: Πατώντας start  

ανάβει μια λυχνία Λ1 και ενεργοποιούνται οι αντιστάσεις (KM1) και το βεντιλατέρ 

(ΚΜ2). Η θερμοκρασία του φούρνου ελέγχεται από ένα θερμοστάτη Θ1 ρυθμισμένο 

στους 200οC ο οποίος ελέγχει τον ΚΜ1. Αν περάσουν 60min μετά το start ή αν πατηθεί 

stop σβήνει η λυχνία Λ1, απενεργοποιούνται οι αντιστάσεις ενώ το βεντιλατέρ συνεχίζει 

να λειτουργεί μέχρι η θερμοκρασία του φούρνου να πέσει κάτω από 60οC (θερμοστάτης 

Θ2). (Μον.2) 

γ. Συνεχίστε το κύκλωμα αυτοματισμού έτσι ώστε: Αν 15min μετά το σβήσιμο της 

λυχνίας Λ1 το βεντιλατέρ δε σταματήσει ή αν υπάρξει πτώση του θερμικού του να ηχεί 

μια σειρήνα για 10sec. (Μον.1) 

δ. Τι ισχύ θα αποδίδει ο φούρνος αν καεί μια αντίσταση. (Μον.1) 

 

Θέμα 1: 0.5 Μον, Θέμα 2: 0.5 Μον, Θέμα3: 2.5 Μον, Θέμα 4: 1.5 Μον. 


